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MESEČNI NARATIVNI IZVEŠTAJ  O SVIM AKTIVNOSTIMA 
DRUŠTVA SUDIJA SRBIJE U JULU 2004. GODINE 

 
 

I    PROJEKTI 
 

 
 U ovom mesecu odvijala se realizacija projekta:  
  
Projekat „Zakon o parničnom postupku Republike Srbije” 
 
U periodu od 6. do 11. jula 2004. godine, uz finansijsku podršku Nemačke fondacije za 
međunarodnu pravnu saradnju IRZ, organizovan je višednevni okrugli sto u gradu 
Fischbachau u Bavarskoj, na kom su uz predstavnike radne grupe Društva sudija i Vrhovnog 
suda Srbije: Predraga Trifunovića sudije Vrhovnog suda Srbije, Miloša Miloševića, sudije 
Četvrtog Opštinskog suda u Beogradu, Rajne Andrić advokata iz Beograda, Vesne Rakić 
Vodinelić direktora Instituta za uporedno pravo, Ivane Pavlović sudije Višeg trgovinskog 
suda u Beogradu,  Gordane Ković savetnika u Vrhovnom sudu Srbije, Ljubice Pavlović 
savetnika u Vrhovnom sudu Srbije, Jelice Bojanić Kerkez sudije Okružnog suda u 
Zrenjaninu i predstavnika Ministarstva pravde Gordane Perić, za izmenu Zakona o 
parničnom postupku, učestvovali Christian Hueck i Tatiana Bovkun, predstavnici Nemačke 
fondacije za međunarodnu pravnu saradnju IRZ, nemački sudija Doukoff (Viši okružni sud u 
Minhenu), koji je 3 godine aktivno učestvovao na projektu izmene ZPP Slovenije i sudija 
Tonnies (predsednik Opštinskog suda u Bremenu), kao i menadžer Opštinskog suda u 
Bremenu, g-din Nagel. 
 
Takođe, u ovom mesecu su urađeni i podneti donatorima izveštaji za projekte koji su 
uspešno okončani i to za:  
1. Projekat „Unapređenje pravne kulture” 
2. Projekat„Ustavno utemeljenje nezavisnosti sudstva”.  
 
Donatoru je podnesen i šestomesečni izveštaj za projekat 
Projekat „Poboljšanje informisanosti o sudstvu i Društvu sudija Srbije” 

 
 

 
II   SARADNJA SA MEĐUNARODNIM ORGANIZACIJAMA 

 
 

- Konferencija koju je organizovala Udruga hrvatskih sudaca pod nazivom „Hrvatsko 
sudstvo na putu u Evropu” održana je  29. i 30. juna u Zagrebu. Konferenciji  su 
prisustvovali  Omer Hadžiomerović i Neda Antonić članovi Upravnog odbora Društva sudija 
Srbije. Ova Konferencija održava se dva puta godišnje i Udruga hrvatskih sudaca na nju 
poziva sve članove, za razliku od Skupštine koja se organizuje na delegatskom sistemu. Ova 
konferencija  bila je posvećena reformi hrvatskog pravosuđa kroz prizmu ulaska u Evropsku 
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Uniju. Omer Hadžiomerović je na konferenciji imao referat na temu „Dometi i perspektive 
reforme pravosuđa u Srbiji”. Pored sudija iz hrvatske konferenciji su prisustvovali 
predstavnici Vlade Hrvatske, Ministarstva pravde Hrvatske, Ministarstva za Evropske 
integracije, predstavnici Hrvatske Akademije i gosti iz inostranstva - sudija Vrhovnog suda 
Austrije, predstavnik Pravnog fakulteta u Mariboru, predstavnici Udruženja sudija Slovenije, 
Makedonije, BIH i Srbije. Zaključci sa ove konferencije odnose se na značaj pravosuđa u 
procesu ekonomskog razvitka zemlje, stranih investicija, a poseban akcenat stavljen je na 
ulaganje u pravosuđe,a pre svega na to da je ulaganje u pravosuđe investicija, a ne trošak. 
 
- Omer Hadžiomerović je kao član delegacije Srbije i Crne Gore učestvovao na savetovanju 
koje je održano u Strazburu od 21. do 23. jula. Savet Evrope odlučio je da pruži pomoć našoj 
državi u obuci sudija i u tom smislu su predstavnici Saveta Evrope i eksperti koje su oni  
angažovali posetili Srbiju i obavili razgovore sa velikim brojem ljudi - sa predstavnicima 
Ministarstva pravde, Pravosudnog centra, Vrhovnog suda Srbije, Društva sudija Srbije, 
Udruženja tužilaca i nekih NGO. Kao dalji korak u toj saradnji Savet Evrope je uputio poziv 
delegaciji Srbije i  Crne Gore na sastanak u Savetu Evrope u Strazburu od 21. do 23. jula radi 
razmatranja aktuelnog stanja u oblasti obuke sudija i mogućeg unapređenja obuke. 
Delegaciju  Srbije činili su: Janko Lazarević, Predrag Trifunović i Vida Petrović Škero sudije 
Vrhovnog suda Srbije, Jovan Ćosić rukovodilac normativne službe Ministarstva pravde, 
Goran Ilić javni tužilac Prvog OJT i Omer Hadžiomerović sudija Okružnog suda u Beogradu. 
Posebno su razmatrani problemi vezani za početnu obuku sudija (obuka pre stupanja na 
sudijsku dužnost) i to kako njeno normativno uređenje, tako i sprovođenje u praksi. 
Dogovoreno je da  Ministarstvo pravde razmotri normativno uređenje obuke sudija i da 
predlog izmena i dopuna zakona u toj oblasti dostavi Savetu Evrope. Sledeći sastanak Saveta 
Evrope i delegacije Srbije i Crne Gore održaće se u novembru mesecu 2004. godine u 
Beogradu.  
 
     

III OBUKA 
 
 

Obuka za rad na računaru i časovi engleskog jezika 
 
U okviru ove obuke  28. jula održan je sastanak gospodina Morgana Harisa, gospođe 
Ann Haris, i  gospodina John-a Watson, gospođe Ellen Watson i  Lidije Karalejić na 
kome su dogovoreni novi terimini za održavanje kurseva engleskog jezika i kompjutera u 
mesecu septembru. Krajem avgusta će upitnici sa ponuđenim terminima biti dostavljeni 
upravama Vrhovnog suda Srbije, Ustavnog suda Srbije, Okružnog suda u Beogradu, 
Višeg trgovinskog suda, Trgovinskog suda u Beogradu, I, II, III, IV, i V Opštinskog suda 
u Beogradu, a zainteresovani kandidati dužni su da popunjene upitnike vrate kancelariji 
Društva do 9 septembra. Nakon toga će se na osnovu prijava pristiglih u roku sastaviti 
lista koja  će biti dostavljena profesorima. 
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IV  MEDIJI O DRUŠTVU SUDIJA SRBIJE U JULU 
 
 

 
»Danas « je 5.  jula objavio izjavu Omera Hadžiomerovića 
 
 
 

     
 
POLIGRAF NEMA DOKAZNU VREDNOST NA SUDU 

 
Beograd - Branioci Čedomira Jovanovića, bivšeg potpredsednika vlade Srbije, zahtevali su u 
četvrtak od UBPOK da im se dostavi rezultat testiranja njihovog klijenta na poligrafu. 
Jovanović je u utorak saslušan u Upravi za borbu protiv organizovanog kriminala kao 
građanin povodom ubistva Momira Gavrilovića, pripadnika DB, avgusta 2001. godine.  
- Poligraf u Jugoslaviji sam ja uveo pre 40 godina. Danas se ta metoda široko primenjuje. 
Ona nema dokaznu vrednost, nego inicijalnu. Naime, taj aparat meri fiziološke reakcije, tako 
da kad slažeš to se odrazi na pritisak, disanje i na električnu provodljivost kože. Na taj način 
se pokaže na testovima da li govoriš istinu ili ne. Ako su sumnjive reakcije, onda se to 
ponovi još jednom - kaže za Danas profesor Živojin Aleksić, kriminolog.  
Desilo se u jednom slučaju iz 1964. godine da je sin ubio oca, rekao je Aleksić, i postavljeno 
je pitanje gde ga je zakopao, bacio, i on je reagovao na zakopao.  
- Napravljena je skica imanja i sa dva metra greške utvrđeno je gde je zakopao leš, iako smo 
200 kilometara bili dalje od tog mesta. To je aparat koji meri fiziološke reakcije i ako dovede 
do pronalaska materijalnog traga, onda je to dokaz. Poligraf nije dokaz, ali te on odvede do 
dokaza - izjavio je profesor Aleksić, koji je prvi u Jugoslaviji 1964. godine doktorirao na 
poligrafu.  
Sudija Okružnog suda u Beogradu Omer Hadžiomerović kaže za Danas da poligrafsko 
ispitivanje nema nikakvu dokaznu vrednost u sudskom postupku i da poligraf može da služi 
kao indicija policiji da nastavi rad.  
- Inače, to nije dokaz u krivičnom postupku i ne uzima se tokom sudskog postupka u obzir. 
To nije nikakav dokaz pred sudom, niti se to navodi, niti se ti zapisnici izvode - rekao je 
Hadžiomerović. 
 
 
 
 
 
»Balkan « je 19.  jula objavio izjavu Omera Hadžiomerovića 
 
 
     
 

SUDIJA „ČUDAN“, PUŠTA LEGIJU DA PRIČA ŠTA HOĆE 
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Pravni stručnjaci zanemeli pred čudnim i estradnim pitanjima koja su Legiji postavljali 
zamenici specijalnog tužioca, umesto da ga „rasture“ 
BEOGRAD - Bolest sudije Marka Kljajevića, kome je pozlilo usred saslušanja Milorada 
Ulemeka Legije, prvooptuženog za atentat na srpskog premijera, pala je u zaborav, jer je 
potisnuta komentarima o pitanjima koja su bivšem komandantu Jedinice za specijalne 
operacije postavljali članovi sudskog veća, zamenici specijalnog tužioca i zastupnici Ružice 
Đinđić. Za razliku od sugestivnih i kapricioznih, odnosno „klopka“ pitanja, koja su 
zabranjivana, sudnicom su od ponedeljka do srede odjekivala i pitanja koja nisu imala baš 
nikakve veze sa ubistvom premijera, terorizmom i rušenjem Ustavnog sistema. 
Kada je zamenik specijalnog tužioca Milan Radovanović, od koga se očekivalo da rasturi 
koncept Legijine odbrane, na samom početku tražio od Ulemeka da iznese svoju biografiju, 
„jer u optužnici nema baš puno njegovih ličnih podataka“, u publici je počelo gurkanje, a 
zatim se i šaputalo: „Koga zanima i kakve veze ima Legijina biografija?“ Međutim, posle 
ovog usledila je serija pitanja kojima, bar u ovoj sudnici, nije bilo mesta. „Kako je izgledala 
kuća Dušana Spasojevića u Šilerovoj ulici“, „Da li je Spasojević bio gost na rođendanu 
Svetlane-Cece Ražnatović u klubu ‘Stupica’“, „Da li je Legija prisustvovao inauguraciji 
Vojislava Koštunice“, samo su neka od tih pitanja. 
Omer Hadžiomerović, bivši predsednik Udruženja sudija Srbije, kaže za „Balkan“ da su, u 
praksi, sva ova pitanja dozvoljena. 
- Načelno, nije nikakav problem ako tužilac od optuženog zatraži da iznese svoju biografiju, 
jer ponekad to može da pomogne rasvetljavanju njegove ličnosti ili aktivnosti. Konkretno, u 
ovom slučaju, nije mi poznato da li je tužilac to pitanje postavio iz tih razloga, ili zato što mu 
podaci nisu bili dostupni. Doduše, ne znam ni da li je i gde tužilac tražio Ulemekovu 
biografiju - kaže Hadžiomerović. 
 

 
 
 
                                                                                                       
                                                                                                    ____________________ 
                                                                                                            Lidija Karalejić 

                                                                                                  Menadžer kancelarije 
                                                                                                  Društva Sudija Srbije  

 
 

 
 


